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Συγκέντρωση τη Δευτέρα στις 6 μ.μ. μπροστά από τη Βουλή

Πλήθος αντιδράσεων έχει προκαλέσει η απόφαση της κυβέρνησης να φέρει στη Βουλή, με διαδικασίες
εξπρές, εν μέσω πανδημίας και με 63 άρθρα περισσότερα από αυτά που είχαν δοθεί στη διαβούλευση, το
αντιπεριβαλλοντικό τερατούργημα περί εκσυγχρονισμού της περιβαλλοντικής νομοθεσίας. Και όλα αυτά,
παρά την καθολική αντίδραση περισσότερων από 130 περιβαλλοντικών κινημάτων, συλλογικοτήτων και
οργανώσεων, επιστημονικών φορέων και πανεπιστημιακών ιδρυμάτων που ζητούν την άμεση απόσυρση
του νομοσχεδίου, τονίζοντας τις ανεπανόρθωτες βλάβες που θα επιφέρει στο φυσικό πλούτο και τη
βιοποικιλότητα στη χώρα.

Ο υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας Κ. Χατζηδάκης ξεκαθάρισε κυνικά ποιος είναι ο στόχος,
σημειώνοντας πως «επείγεται η Ελλάδα να είναι έτοιμη για τη μετά κορωνοϊό εποχή […] η οικονομία
υφίσταται πλήγμα», προσθέτοντας ότι γι’ αυτό πρέπει «να είμαστε έτοιμοι να προσελκύσουμε επενδύσεις,
αν τα αφήσουμε έτσι και οι περιβαλλοντικές αδειοδοτήσεις διαρκούν χρόνια, προφανώς ο επενδυτής θα
πάει αλλού να ανοίξει δουλειές». «Η περιβαλλοντική αδειοδότηση στην Ελλάδα […] παραμένει μία από τις
διοικητικές διαδικασίες που αποτελεί σημαντικό ανασταλτικό παράγοντα στην πραγματοποίηση
επενδύσεων», σημείωνε περσινή μελέτη του ΣΕΒ, αναφορικά με τις περιβαλλοντικές αδειοδοτήσεις. Πόσο
πιο καθαρά να πουν ποιων τα συμφέροντα εξυπηρετεί η πολιτική τους;

Το νομοσχέδιο-σκούπα διατηρεί στο σύνολό του τις αντιπεριβαλλοντικές διατάξεις που εισήχθησαν στη
διαβούλευση για κατάργηση των περιοχών Natura, ιδιωτικοποίηση στη διαχείριση αστικών στερεών
αποβλήτων, διευκολύνσεις στην αδειοδότηση έργων βιομηχανικών ΑΠΕ, «τακτοποίηση» έναντι τιμήματος
των κατοικιών εντός δασών και δασικών εκτάσεων και την εισαγωγή «ιδιωτών αξιολογητών». Πλάι σε
αυτά, ακυρώνει τον σχεδιασμό και στη χωροταξία και στη διαχείριση απορριμμάτων, μετατρέποντας όλες
τις περιαστικές περιοχές σε απέραντες χωματερές, προετοιμάζει το έδαφος για την περαιτέρω
ιδιωτικοποίηση του ΑΔΜΗΕ, αφαιρεί το δικαίωμα άρνησης από τα δημοτικά/περιφερειακά συμβούλια για
βαριά επικίνδυνες και ρυπογόνες εγκαταστάσεις εξόρυξης υδρογονανθράκων στις δημόσιες περιοχές
ιδιοκτησίας τους, επιτρέπει το κυνήγι και την αλιεία στα καταφύγια άγριας ζωής. Προχωρά σε μπαράζ
ρυθμίσεων χωροταξικού και πολεοδομικού χαρακτήρα. Σημαντικές είναι και οι παρεμβάσεις που αλλάζουν
τον χαρακτήρα του ιστορικού κέντρου της Αθήνας. Με την κατάργηση του περιορισμού των 100 κλινών
στα ξενοδοχειακά καταλύματα, μετατρέπει το ιστορικό κέντρο σε απέραντο ξενοδοχείο.

Ταυτόχρονα, με πρόσχημα την αντιμετώπιση του κορωνοϊού, θα δίνονται αυτόματα μέχρι τον Σεπτέμβριο
οικοδομικές άδειες για μεγάλα κτίρια και επαναφέρεται η έκπτωση για νομιμοποίηση αυθαιρεσιών σε
παραδοσιακούς οικισμούς και διατηρητέα. Ενώ, παρατείνεται εκ νέου η προθεσμία για τις επιχειρήσεις
που εγκαταστάθηκαν παράνομα σε δημόσιες δασικές εκτάσεις, ώστε να πάρουν έγκριση επέμβασης και
μέχρι τότε αναστέλλονται οποιεσδήποτε κυρώσεις.

Το προς ψήφιση νομοσχέδιο, το πρώτο που σπάει την καραντίνα της βουλής, ήδη συναντά τις έντονες
αντιδράσεις του περιβαλλοντικού κινήματος. Την Τετάρτη, ολιγομελής αντιπροσωπεία της καμπάνιας



συλλογής υπογραφών για την απόσυρση του νομοσχεδίου κατέθεσε τις θέσεις των περιβαλλοντικών
συλλογικοτήτων στην αρμόδια επιτροπή. Ενώ, τη Δευτέρα, στις 6 το απόγευμα, θα πραγματοποιηθεί
συγκέντρωση μπροστά από τη βουλή. Αντίστοιχες συγκεντρώσεις θα πραγματοποιηθούν πανελλαδικά σε
αρκετές πόλεις.

Για τις δυνάμεις της αντικαπιταλιστικής Αριστεράς, το νομοσχέδιο αυτό αποτελεί έναν ακόμα
οργανικό κρίκο της προσαρμογής της περιβαλλοντικής νομοθεσίας στις ανάγκες της καπιταλιστικής
ανάπτυξης και πρέπει να αποσυρθεί. Η κυβέρνηση, υπηρετώντας την πολιτική εξυπηρέτησης του
κεφαλαίου που εφάρμοσαν όλες οι προηγούμενες κυβερνήσεις ΠΑΣΟΚ, ΝΔ και ΣΥΡΙΖΑ, κόβει σήμερα την
κλωστή που χωρίζει τον λαό από την καταστροφή.
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